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NAS servery mají na starost zpravidla pouze ukládání dat. Neplátí to však v případě pokročilého modelu QNAP TS-451D2,

který bude hlavním hrdinou dnešní recenze. Ten totiž dovede fungovat u TV také jako povedené multimediální centrum. A

tím jeho možnosti ani zdaleka nekončí…

QNAP je ve světě NAS serverů poměrně vyhledávanou značkou. V nabídce tohoto podniku naleznete levné modely s cenou

okolo pár tisíc korun, ale zároveň i sofistikovaná řešení, u kterých se cena přehoupla přes pomyslnou hranici deseti tisíc

korun. To je i případ testovaného modelu QNAP TS-451D2.

Hned na úvod se ale sluší zmínit, že tato recenze se nebude týkat pouze zmiňovaného NAS serveru. QNAP totiž před pár

týdny představil novou verzi svého operačního systému QTS 4.5.1. Ten má celou řadu vylepšení, které se týkají virtualizace,

vytváření sítí, živé migrace virtuálních počítačů a mnoho dalšího. V dnešní recenzi se tedy detailněji seznámíme i s touto

novinkou.  

Hlavní přednosti modelu QNAP TS-451D2 podle výrobce:

Přehrávání 4K médií

Bezpečný privátní cloud

Host pro virtuální počítače a kontejnery

Snímky pro rychlou obnovu dat

 

QNAP TS-451D2

 

Technické parametry

Testovaný model: QNAP TS-451D2-2G

Procesor: Intel Celeron J4025 s frekvencí 2.0 GHz (boost na 2.9 GHz)

Grafické jádro: Intel HD Graphics 600

Operační paměť: 2 GB SO-DIMM DDR4 (1x 2 GB) s rozšířením až na 8 GB

Počet slotů pro HDD: 4x

Velikost HDD: 2.5"-SATA, 3.5"-SATA

Úroveň RAID: 0-striping, 1-mirroring, 5-striping, 6-striping, 10-mirroring, JBOD

Počet ethernet portů: 2

Počet USB 3.0/3.1/3.2 Gen 1 Type-A: 4

HDMI: ano

Operační systém: QTS 4.5.1

Rozměry: 165,3 x 219,4 x 160 mm

Hmotnost: 2,1 kg

 

Obsah balení

Zařízení od společnosti QNAP dorazilo do redakce v kartónové krabici přírodní barvy. Ta je přeci jen o něco větší než

samotné zařízení, to kvůli pěnovým výplním uvnitř, které chrání NAS server před poškozením během transportu. Všechno

dodávané příslušenství se ukrývá v samostatné kartónové krabičce, konkrétně je řeč o napájecím adaptéru, síťovém

kabelu, klíčkách k rámečkům a návodu k použití. Nic víc totiž s tímto přístrojem potřebovat nebudete.

Balení NAS serveru

Detailní pohled na dodávané příslušenství

 

Vzhled a kvalita zpracování

Model TS-451D2 vychází designově z aktuální nabídky společnosti QNAP. Prakticky totožný design nabízí i rozšiřovací

jednotka QNAP TR-004, kterou jsme měli možnost testovat již dříve. Případní zájemci tedy musí počítat s tím, že

testovaný kousek není rozhodně žádný drobeček. Ono se ani není čemu divit, v útrobách totiž ukrývá prostor pro vložení

hned čtyř 3,5palcových disků. Použity sice mohou být i 2,5palcové modely, i tak ale rozměry zařízení narostly na 165,3 x

219,4 x 160 mm a hmotnost je 2,1 kg.

Zpracování ani kvalitě použitých materiálů není co vytknout. Celé tělo zařízení je velmi robustní, přestože vrchní část

konstrukce je plastová. Koš na disky je totiž zhotoven z kovu, stejně jako některé další prvky konstrukce. Vše je vyvedeno v

černé barvě. Na čelní straně kromě indikačních diod a ovládacích tlačítek zaujmou především rámečky pro vložení pevných

disků. Ty jsou opatřeny i jednoduchými zámky pro lepší zabezpečení dat.

Vepředu stojí za pozornost rozhodně také snadno přístupný USB port, další tři nalezneme na zadní straně. Zde jsou kromě

napájecí zdířky k dispozici také dva ethernetové konektory a HDMI port. Ten je velmi důležitý, neboť díky němu dovede

NAS server plně zastat funkci multimediálního centra, jak si ještě detailněji ukážeme v řádcích níže. Konektorová výbava je

nicméně více než dostačující.

QNAP TS-451D2

Čelní strana datového úložiště

Na čelní straně se nachází indikační diody informující o stavu zařízení…

…a také USB port s dalšími ovládacími tlačítky

Jednotlivé rámečky s disky je možné zamknout

Pravá strana NAS serveru je úplně hladká...

...na levé se nachází otvory pro chlazení

Detailní pohled na otvory pro chlazení

Zadní strana datového úložiště

Detailní pohled na ventilátor

Konektorová výbava je na poměry NAD serverů velmi bohatá

Nechybí ani HDMI

Vrchní strana zařízení

Vrchní strana zařízení

Detailní pohled na jednu z gumových nožiček

 

Instalace disků

Než podrobíme QNAP TS-451D2 testům, je nutné do něj nainstalovat disky. Je to stejně jednoduché, jako prakticky u

všech NAS serverů tohoto výrobce. Testovaný kousek tedy nabízí rámečky s bezšroubkovým uchycením, které je navíc

vybaveno gumovými distančními podložkami pro lepší tlumení vibrací disků.

Recenze Hardware Recenze: QNAP TS-451D2 – parťák pro TV i počítač

QNAP TS-451D2-2G

NAS má dvoujádrový procesor Intel Celeron
J4025 s frekvencí 2.0 GHz (boost na 2.9 GHz),
grafický procesor Intel HD Graphics 600,
podporuje hardwarové šifrování. Je vybaven 2 GB
SO-DIMM DDR4 (1x 2 GB) s rozšířením až na 8
GB. Nabízí 4 x 3.5" SATA 6 Gb/s, 3 Gb/s.
Disponuje 2 x RJ45, nabízí WOL, 4 x USB 3.2 Gen
1, 1x HDMI 2.0. Rozměry činí 165.3 x 160 x 219.4
mm, hmotnost 2.09 kg.

Produkt není určen k prodeji.

QNAP TS-451D2-4G

NAS má dvoujádrový procesor Intel Celeron
J4025 s frekvencí 2.0 GHz (boost na 2.9 GHz),
grafický procesor Intel HD Graphics 600,
podporuje hardwarové šifrování. Je vybaven 4 GB
SO-DIMM DDR4 (1x 4 GB) s rozšířením až na 8
GB. Nabízí 4 x 3.5" SATA 6 Gb/s, 3 Gb/s.
Disponuje 2 x RJ45, nabízí WOL, 4 x USB 3.2 Gen
1, 1x HDMI 2.0. Rozměry činí 165.3 x 160 x 219.4
mm, hmotnost 2.09 kg.

Produkt není určen k prodeji.

Recenze: QNAP TS-451D2 – parťák pro TV i počítač

Recenze
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Rámečky jsou primárně určeny pro tradiční 3,5palcové disky. Pokud bychom do nich ale chtěli vložit 2,5palcové verze

(například rychlejší SSD jednotky), konstrukce rámečku to umožní, pouze je nutné disky přišroubovat. V praxi je instalace

3,5palcových disků díky bezšroubkovému mechanizmu otázkou maximálně pár minut.

Rámečky je možné vysouvat i za provozu

Takto vypadá jeden z vysunutých rámečků

Disky se v rámečku uchycují pomocí jednoduchých plastových paciček po stranách

 

Nainstalováno za pár minut

Jak je z řádků výše patrné, instalace pevných disků je otázkou maximálně několika málo minut. To samé platí také o první

konfiguraci modelu QNAP TS-451D2. V podstatě stačí už jen připojit napájení a síťový kabel, poté již nic nebrání nastavení

stanice. Přestože jsou možnosti testovaného modelu velmi široké, jeho nastavení se nemusí obávat ani méně zkušený

uživatel.

Do webového prohlížeče na počítači, který se nachází ve stejné síti, stačí zadat adresu install.qnap.com. Na ní se nachází

průvodce, který uživatele navede, jak se k NAS serveru připojit. Velmi užitečná je utilita zvaná Qfinder Pro, kterou je možné

stáhnout ze stránek výrobce. Díky ní můžete nechat automaticky vyhledat NAS server v síti a následně jej nechat

inicializovat.

Samotný proces inicializace je pak otázkou doslova pár kliků, jak si ukážeme krok za krokem na snímcích níže. Praktické je

také to, že NAS server již během procesu první inicializace nabídne uživateli možnost nainstalovat nejnovější verzi

operačního systému QTS. Ani toho se tedy uživatelé obávat nemusí.

Aplikace Qfinder Pro pomůže najít NAS server

Vytvoření přístupových údajů

Nastavení času

Konfigurace sítě

Volba operačních systémů, ze kterých budete k NAS serveru přistupovat

Souhrn nastavení

Aplikování všech nastavení

Tím je proces instalace již dokončen

Hned po prvním přihlášení…

…systém automaticky nabídne aktualizaci operačního systému

To může v závislosti na rychlosti připojení trvat klidně i několik minut

 

Operační systém v akci

Právě díky platformě QTS jsou NAS servery společnosti hojně vyhledávány. Jeho prostřednictvím ovládáte všechny funkce

NAS serveru a zároveň jej máte možnost naučit i novým kouskům doslova na pár kliků – můžete do něj totiž instalovat další

programy. Vše samozřejmě probíhá v grafickém rozhraní, kterému nechybí okna, plocha a ikony, a který je plně lokalizován

do češtiny.

Samozřejmě v první řadě slouží QNAP TS-451D2 jako datové úložiště, které zobrazuje základní informace o provozu a

vytížení celého systému. Už při rozkliknutí ovládacích panelů zjistíme, že máme k dispozici stejně široké možnosti

nastavení jako u běžného počítače s Windows. Monitorovací prvky systému přitom automaticky hlídají, zda jste neprovedli

některá nastavení špatně, a tak například omylem nevyřadili z provozu internetové připojení.

K instalaci aplikací slouží nabídka zvaná AppCenter. Zde uživatelé naleznou zdarma dostupné aplikace pro automatickou

zálohu počítačů v síti, vytvoření mail serveru nebo cloudu, obsluhu kamerového systému či vlastního fotoalba, které bude

přístupné nejen v lokální síti, ale i prostřednictvím internetu. Aplikací je k dispozici skutečně požehnaně a každý si tak

testovaný NAS server může snadno přetvořit na zařízení, které mu poslouží nejlépe.

Celou řadu dalších funkcí NAS serveru je přitom možné snadno obsluhovat přímo z mobilního telefonu. Výrobce k tomu

zdarma nabízí programy pro iOS i Android, jako je Qfile, Qmanager, Qsync Pro, Qsirch a řadu dalších. Kompletní přehled

naleznete na stránkách výrobce.

Ukázka mobilních aplikací k obsluze NAS serveru

 

Jak již bylo řečeno výše, nejnovější verze operačního systému QTS 4.5.1 přináší celou řadu vylepšení. Jejich kompletní

výčet naleznete přímo na stránkách výrobce, my přinášíme přehled těch nejzásadnějších vylepšení:

Živá migrace virtuálních počítačů: Když je třeba aktualizovat/udržovat software/hardware zařízení NAS, uživatelé

mohou přesouvat spuštěné virtuální počítače mezi různými NAS bez dopadu na dostupnost virtuálních počítačů, čímž

získají flexibilitu a efektivitu pro aplikace virtuálních počítačů.

Přidejte QNAP NAS do Azure AD DS: Microsoft Azure AD DS poskytuje služby spravované domény, jako je připojení k

doméně, zásady skupiny a protokol LDAP (Lightweight Directory Access Protocol). Přidáním zařízení QNAP NAS do

Azure AD DS nemusí pracovníci IT provádět lokální zavádění a správu řadiče domény a dosahují vyšší efektivity při

správě uživatelských účtů a oprávnění pro více zařízení NAS.

QuLog Center: Poskytuje grafické statistické třídění chybových/varovných událostí a přístupu, a pomáhá rychle

sledovat a reagovat na potenciální systémová rizika. QuLog Center podporuje štítky, pokročilé vyhledávání a

odesílatele/příjemce protokolu. Protokoly z více zařízení QNAP NAS lze pro efektivní správu centralizovat do QuLog

Center na konkrétním NAS.

Console Management: Při provádění údržby/odstraňování problémů nebo pokud pracovníci IT/podpory nemají přístup

ke QTS přes HTTP/S, lze pomocí Console Management provádět základní konfiguraci a ladění. Console Management je

k dispozici pomocí SSH, Serial Console nebo připojením zobrazovacího zařízení HDMI, klávesnice a myši k NAS.

 

Operační systém

Detailní informace o stavu NAS serveru

Upozornění na události

Qboost správu NAS serveru značně usnadňuje

AppCenter



Úložiště a snímky

FileStation

 

Testy výkonu

Z řádků výše již víme, že QNAP TS-451D2 není pouhým NAS serverem, ale že má daleko více funkcí – včetně

multimediálního centra schopného přehrávat videa ve 4K rozlišení. S ohledem na to byl naladěn i výkon testovaného

kousku.

Srdcem tohoto stroje je procesor Intel Celeron J4025 s frekvencí 2.0 GHz, který se však v případě potřeby dovede sám

přetaktovat až na na 2.9 GHz (boost). Nedílnou součástí čipsetu je také grafické jádro Intel HD Graphics 600. V testované

konfiguraci byl NAS server osazen 2 GB operační paměti, v prodeji je nicméně také verze se 4 GB. Náročnější uživatelé

navíc mohou snadno vyměnit stávající modul za dva s celkovou kapacitou 8 GB.

Systémových prostředků má NAS server více než dost. Během testů jsme se nesetkali s žádnými dramatickými propady

výkonu, zasekáváním kopírování dat, ani s jakýmikoliv jinými neduhy. Většinu uživatelů ale budou zajímat zkušenosti

s rychlostí přenosu dat, přeci jen primárně NAS servery slouží v domácnostech nebo menších firmách právě pro ukládání

dat.

S disky Seagate IronWolf s kapacitou 4 TB jsme naměřili přenosové rychlosti okolo 175 MB/s během čtení a 170 MB/s při

zápisu. Tyto hodnoty se ale odvíjí od kvality vložených disků, protože s rychlejšími disky je možné dosáhnout ještě vyšších

přenosových rychlostí. Například s SSD jednotkami Samsung SSD 850 PRO 512GB při zapnutém RAID5 naměřili pracovníci

společnosti QNAP rychlost čtení 220 MB/s a zápisu 224 MB/s. Výrobce dokonce slibuje s adaptérem QNA-UC5G1T

přenosovou rychlost až 432 MB/s, respektive 368 MB/s. Nejde přitom o žádný papírový údaj, ale o reálně naměřené

rychlosti během testů.

Testovaný NAS server v akci

Detailní pohled na SATA porty pro připojení disků

Sloty pro operační paměti

 

Připojit rovnou k televizoru...

Vysoký výkon v praxi stačí na to, aby bylo možné z disků na NAS serveru přehrávat videa v rozlišení 4K (H.264) a zároveň i

překódovat video ze 4K do Full HD v reálném čase. A popravdě podle monitoru systémových prostředků se při tom zařízení

ani nijak zvlášť nezahřeje.

Velkou výhodou je, že NAS server je možné připojit pomocí HDMI kabelu přímo k televizoru. Při přehrávání multimediálního

obsahu tak není nutné posílat data přes síť a tím jí zbytečně zatěžovat. Škoda jen, že výrobce nedodává k tomuto kousku

také dálkový ovladač, jako je tomu u některých pokročilejších modelů. Ovládání je v tomto případě realizováno

prostřednictvím myši a klávesnice, kterou připojíte k USB. Podporovány jsou pochopitelně i bezdrátové modely.

Praktické je také to, že ovladač můžete nahradit také prostřednictvím mobilní aplikace Qremote. Pak tedy NAS server u

televizoru ovládáte z pohodlí svého chytrého telefonu.

Mimochodem připojení prostřednictvím HDMI kabelu přijde vhod i v případě, kdy budujete například zabezpečovací

kamerový systém. Monitor totiž můžete připojit rovnou k NAS serveru a nechat na něm zobrazovat obraz, který zachytávají

jednotlivé kamery.

Ať už se rozhodnete pro jakékoliv využití, rozhraní multimediálního centra je velmi intuitivní. Na hlavní obrazovce máte

přehled nainstalovaných aplikací, se kterými můžete pracovat hned po prvním spuštění. Nechybí ani nejrůznější

kancelářské balíky, internetové prohlížeče, souborový manažer, Facebook, Skype a mnoho dalšího… V podstatě může

testovaný kousek u televizoru fungovat jako malé PC.

Přihlášení k NAS serveru prostřednictvím televizoru

Televizní rozhraní operačního systému QTS

Internetový prohlížeč Chrome

Přehrávač multimediálního obsahu

Příjem internetových rádií

 

Další zkušenosti z praxe

Testovaný NAS server je v praxi velmi tichý. Jak si pozornější čtenáři všimnuli patrně již výše, o chlazení vnitřních

komponent se kromě pasivních chladičů na základní desce stará už jen jeden 120mm ventilátor v zadní části. Ten však

pracuje při velmi nízkých otáčkách. Ty nijak dramaticky nestouply ani ve chvíli, kdy jsme se snažili vytížit výkon zařízení na

maximum.

Vytknout nemůžeme nic ani spotřebě – obzvláště pokud budeme na testované zařízení skutečně koukat jako na malý

počítač. V klidovém stavu se spotřeba pohybuje okolo 30 W, což je výborná hodnota. Drtivou většinu z toho si totiž

vyžádaly vložené pevné disky. Pokud se aktivoval režim spánku HDD, spotřeba samotného NAS serveru klesla pod 5 W.

Testovaný NAS server

Detailní pohled na větrací otvory ve spodní části zařízení

 

Klady a zápory

+ solidní výkon díky procesoru Intel

+ přehrávání 4K videí, přímé připojení k televizoru

+ široké možnosti nastavení a instalace aplikací v systému QTS

+ intuitivní ovládání operačního systému

+ možné osadit až 8 GB operační paměti

+ tiché chlazení

+ dostatek USB portů

 

- vyšší pořizovací cenovka (v porovnání se základními NAS, které mají čtyři sloty)

- v multimediálním režimu by se občas hodil ovladač

 

QNAP TS-451D2

 

Závěrečné hodnocení

QNAP TS-451D2 je skutečně schopné zařízení, které toho umí opravdu hodně. Bez nadsázky jde o malý, a přitom

poměrně výkonný počítač s operačním systémem QTS, který se ukrývá v těle NAS serveru. Velkou výhodou je bohatá

konektorová výbava, možnost přímého připojení k televizoru, stejně jako tiché chlazení. Naopak zápory se hledají poměrně

těžko. Pokud tedy pomineme vyšší cenu, která je dána právě vyšším výkonem a rozmanitostí nabízených dovedností. NAS

server QNAP TS-451D2  nicméně zakoupit také v dražším provedení se 4 GB operační paměti.
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